DEMOGRAFIA

Indiqueu si son vertaderes (V) o falses (F) les afirmacions segiients sobre demografia escri-
vint la lletra corresponent en l'espai de la dreta.

La mortalitat s’ha mantingut practicament invariable al llarg de la historia
de la humanitat.

L'esperanca de vida als paisos rics ¢s molt diferent a la dels paisos pobres; als
primers es viu més temps.

L'index de natalitat d’un pais es calcula dividint el nombre de naixements

d'un any per la poblaci6 i multiplicant el resultat per 1.000.

L'envelliment de la peblacié ¢s molt beneficios per als paisos desenvolupats
perqué la gent gran no té grans necessitats.

Indiqueu si les definicions segiients d'indicadors demografics sén vertaderes (V) o

falses (F). Escriviu la lletra V o F dins les caselles de la dreta.

La taxa de mortalitat infantil relaciona el nombre de nens que han mort abans
de fer un any amb la poblacio total,

La taxa de matalitat relaciona el nombre de naixements en un any amb ¢l
nombre de dones en edat fertil.

El creixement vegetatiu és la diferencia entre el nombre de naixements i el de
defuncions d"un lloc concret en un temps determinat.

La faxa de fertilitat relaciona el nombre de naixements en un any amb la
poblacio total.
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DEMOGRAFIA

Digueu a quina piraimide de poblacio (A o B) correspon cadascun dels indicadors demo-
grafics de sota. Escriviu la lletra corresponent dins les caselles.
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Esperanca de vida alta. D Poblacio envellida. CJ
Régim demografic modern. D Taxa de natalitat alta. D

Indiqueu si les frases segiients, referents a indicadors demografics diversos, son vertaderes
(V) o falses (F). Escriviu la lletra V o F dins les caselles.

La taxa de natalitat i 1a de mortalitat s'expressen sempre en tants per mil {%n}[j
La taxa de natalitat al mon és més baixa que la taxa de natalitat a Catalunya. D
El saldo migratori s'obté restant el nombre d’immigrants del nombre d’emigrants. D

Quan la taxa de natalitat és igual a la taxa de mortalitat, la poblaci6 experimenta

un creixement zero.
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Observeu la piramide de poblacié i indiqueu si les afirmacions proposades al costat,
referents a 1'analisi del grafic, son vertaderes (V) o falses (F). Escriviu la lletra V o F dins

les caselles.

La taxa de natalitat é molt alta, D

L'esperanca de vida és molt baixa, [:]

L'esperanca de vida de les dones és superior

1 la dels homes. D

Es una piramide regressiva C}

Observeu el grafic lineal i indiqueu si les frases proposades al costat referents a 'analisi del
grafic son vertaderes (V) o falses (F). Escriviu la lletra V o F dins les caselles.

EVOLUGaO DE LA POBLACIO La poblacio activa agraria espanyola va dismi-
ACTIVA AGRARLA ESPANYOLA nuir entre els anys 1976 1 2007.

La corba mostra una tendéndia a la desacceleracio

a partir de l'altima década del segle xx. D

A Espanya l'any 1976 treballaven al camp
20.900 persones.

0 . . - v . - Lany 2007 el 5% de la poblacié espanyola vivia
1976 1980 1990 1995 2000 2004 2007 | 4] camnp. D
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Estudieu la informacio del grafic lineal segiient, referent a I'evolucio de la poblacié mun-
dial, i indiqueu si les frases de sota son vertaderes (V) o falses (F). Escriviu la lletra V o F

dins les caselles.

Evolucid de la poblacid mundial (1500-2050)

Milers de
milions
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Es preveu que I'any 2050 la poblacio mundial arribara als deu milions d’habitants. [:]

Fins a I'inici del segle xix la poblacié mundial no arriba als mil milions d'hahi‘rants.C]

A partir de la segona meitat del segle xx el creixement de la poblacié mundial es
dispara.

La poblacio mundial experimenta un ritme de creixement similar al llarg de tot el
periode que mostra el grafic. D
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Estudieu la informacio del gr&ﬁc de barres segilient, referent a la taxa de natalitat de
Catalunya, i indiqueu si les frases de sota son vertaderes (V) o falses (F). Escriviu la lletra
V o F dins les caselles.

Taxa de natalitat de Catalunya

1558 2003 2004 Z005 2006 2007 2008 2008 2010 2011 2002 3013 2004 3015

La taxa de natalitat s'utilitza en demografia per a indicar ¢l nombre de nascuts vius
durant un any per cada deu mil habitants. D

En els darrers anys sembla que la natalitat a Catalunya esta disminuint. D

El 1998 va ser I'any amb més naixements del periode que mostra el grafic. D

L'any 2008 van neixer a Catalunya 12 nadons per cada miler d'habitants. D
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